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Trei campanii de advocacy implementate până la sfârşitul primei sesiuni 
parlamentare din 2009

În cadrul proiectului „Gândeşte politici verzi” finanţat de Trust for Civil Society in Central and Eastern 
Europe, Fundaţia TERRA Mileniul III şi Asociaţia ALMA-RO au derulat în perioada ianuarie - februarie un 
concurs de campanii de advocacy. Concursul şi-a propus să promoveze instrumente de influenţare a politicilor 
de mediu la nivelul Parlamentului României în prima sesiune parlamentară din 2009. 
În urma jurizării au fost desemnate câştigătoare trei campanii de advocacy, fiecare beneficiind de un sprijin 
financiar în valoare de 2000 USD pentru a fi implementată. 

1. Campania “Salvaţi spaţiile verzi”, iniţiată de Asociaţia EcoAssist (Bucureşti) se desfăşoară împreună cu 
alte nouă organizaţii neguvernamentale din ţară (Bucureşti, Sighişoara, Cluj Napoca, Constanţa, Târgu-Mureş şi 
Costeşti). „Salvaţi spaţiile verzi” se adresează deopotrivă deputaţilor şi cetăţenilor. Principalul obiectiv al 
campaniei îl reprezintă votarea amendamentelor depuse de ONG-uri pentru OUG 114/2007 şi Legea 24/2007 în 
Comisia pentru Administraţie Publică, Amenajarea Teritoriului şi Echilibru Ecologic. 
Campania se află într-o fază avansată: au fost deja organizate mitinguri simultane de conştientizare în cinci 
oraşe din România (Bucureşti, Cluj-Napoca, Braşov, Târgu-Mureş şi Arad), iar iniţiatorii campaniei au participat 
la numeroase întâlniri, dezbateri publice şi şedinţe ale Comisiei de Administraţie Publică, Amenajarea Teritoriului 
şi Echilibru Ecologic.
Campania este o continuare a demersului iniţiat de EcoAssist în iunie 2008.
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2. Campania “Seminţele ţărăneşti – şansa pentru păstrarea biodiversităţii agricole”, inţiată de Clubul 
Ecologic Transilvania (CET) din Cluj Napoca. Campania a identificat problema scoaterii în afara legii a cultivării 
şi comercializării soiurilor tradiţionale prin normele naţionale şi europene de patentare a soiurilor de plante. În 
acest context CET susţine necesitatea păstrării patrimoniului genetic rural în contextul conservării biodiversităţii 
în sisteme agro-ecologice tradiţionale şi îşi propune demararea unei iniţiative legislative pentru crearea unui 
catalog alternativ pentru seminţe ţărăneşti şi popularizarea importanţei sistemele agro-ecologice tradiţionale ca 
şi alternativă viabilă pentru conservarea biodiversităţii agricole.
Campania va beneficia şi de susţinerea unor parteneri din Italia şi Franţa.

3. „Stop incendierii zonelor cu stuf”, campanie demarată de Societatea de Explorări Oceanografice şi 
Protecţie a Mediului Marin Oceanic Club din Constanţa.
Campania „Stop incendierii zonelor cu stuf!” răspunde nevoii de a opri incendierea zonelor acoperite cu stuf din 
România, în special în ariile protejate din Dobrogea (Rezervaţia Biosferei Delta Dunării, refugiul ornitologic 
Histria, Grindul Chituc etc.), unde impactul antropic ar trebui păstrat la nivel minim, conform prevederilor 
legislaţiei europene şi naţionale.
Campania îşi propune o serie de întâlniri cu parlamentarii, expunerea problematicii în comisia de specialitate din 
cadrul Camerei Deputaţilor şi realizarea de materiale de informare a publicului şi a factorilor de decizie. 

„Gândeşte politici verzi“ în perioada următoare:

Pentru alte detalii şi informaţii, vă rugăm să ne contactaţi la tel. 021.314.12.27 sau fax 021.300.37.00. Persoană 
de contact Roxana Damian, Coordonator de proiect (tel.  0730.081.017,  e-mail roxana.damian@terraiii.ngo.ro).

Echipa TERRA Mileniul III şi ALMA-RO va monitoriza activitatea din Camera Deputaţilor şi va colecta date cu 
privire la abordarea proiectelor de lege cu impact asupra mediului în cadrul comisiilor de specialitate;

În cadrul campaniilor de advocacy câştigătoare, echipa de proiect va sprijini organizarea a doua întâlniri 
informale între ONG-uri şi parlamentari de tip „ONG-Parlament Caffe“, având scopul de a identifica grupuri de 
sprijin în rândul parlamentarilor. 

Fundaţia TERRA Mileniul III dezvoltă programe ecologice în vederea conştientizării populaţiei asupra 
efectelor schimbărilor climatice şi promovează programe de dezvoltare durabilă la nivel naţional, 
regional şi global.

Asociaţia ALMA-RO a luat naştere în august 2001, ca urmare a iniţiativei unui grup de experţi în 
domeniile administraţie publică, dezvoltare durabilă şi rezolvarea conflictelor. Obiectivele ALMA-RO 
sunt îmbunătăţirea nivelului de expertiză a administraţiei publice, promovarea dezvoltării durabile şi 
participarea la rezolvarea alternativă a conflictelor de mediu.
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